

Název diplomové práce: **Právní aspekty pojištění motorových vozidel v ČR, 77s.**
Diplomantka: **Ondřej Růžička**
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Posudek vedoucí práce:

Diplomant si vybral pro svoji závěrečnou práci téma, které nebývá často zpracovááno. Svoji pozornost zaměřil na právní problematiku pojištění motorových vozidel. Diplomant nahlíží na zpracovávanou problematiku ve světle tuzemských právních předpisů. Předložená diplomová práce vychází z české literatury a pramenů. Diplomant ve své kvalifikační práci uplatnil i své zkušenosti a postřehy z praxe. Práce byla zpracováána zcela samostatně.

Cílem práce, který se autorovi podařilo splnit, byl aktuální a systematický přehled institutu pojištění motorových vozidel. Diplomant využívá svých zkušeností z praxe.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do devíti kapitol. Diplomant pojednává o vývoji problematiky pojištění motorových vozidel a zabývá se právní regulací pojištění motorových vozidel. V textu je patrné propojení jak teoretických znalostí, tak praktických zkušeností. Ve třetí kapitole se zabývá odpovědností za škodu a navazuje čtvrtou kapitolou věnující se povinnému smluvnímu pojištění motorových vozidel. Navazuje fakultativním pojištěním, právní regulací pojištění motorových vozidel v kontextu evropského práva a mezinárodním systémem odpovědnosti z provozu motorových vozidel. Závěrem pojednává o České kanceláři pojistitelů a uvádí návrhy „*de lege ferenda*“.

Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomant se vyjadřuje jasně a výstižně. Po obsahové stránce práci považuji za velmi dobrou.

Po formální stránce je práce vybavena odpovídajícím poznámkovým aparátem (108 odkazů), seznamem pramenů a literatury, cizojazyčným resumé v německém jazyce a seznamem zkratk. Citační norma je dodržena. V textu na s. 22, 23 je graficky rozhozena poznámka pod čarou, což se objevuje i v seznamu literatury na s. 69. V přehledu právních předpisů nebývá uveden celý název.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná shoda s jiným dokumentem.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě**.

Při následné obhajobě by se diplomant měl zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Pojištění odpovědnosti z provozu motorových vozidel „*de lege ferenda*“.
- 2) Zprostředkování pojištění .

V Plzni, dne 24. dubna 2012

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

